

被隔离的扬州姑娘为家乡加油,特别捐了辆救护车

8月16日下午,江苏扬州苏北人民医院南门诊广场,一辆崭新的依维柯负压救护车吸引了大家的目光。该车前挡风玻璃上放着一块红色牌子,上面写着“疫情无情人有情,感谢苏北医院为扬城市民所做的一切!”等字样。笔者了解到,这辆救护车是正在酒店接受集中隔离的扬州女孩武文婷和家人捐赠的。

捐赠现场“缺”了捐赠人 原来这位姑娘在酒店隔离

笔者了解到,捐赠现场很“安静”,主要捐赠人武文婷此时在酒店隔离;而她住在扬州江都区的家人,因为住所被管控也不能到场。武文婷委托工作单位一位负责人,代表她进行捐赠。

“90后”姑娘武文婷,2014年从南京一所大学毕业后,进入扬州市公积金中心工作。小武2018年在单位入党,平时积极上进,是中心获评“窗口月

度明星”最多的员工之一。今年5月,她被派驻到广陵行政审批局驻点工作,本轮疫情中该驻地有大厅工作人员被确诊,所以包括她在内的很多工作人员作为密接人员被隔离。

被隔离期间,她见证了医护工作者每天上门为他们采集核酸样本的辛苦。善良的她,决心拿出所有积蓄,为扬州的疫情防控工作作一点贡献。武文婷发现,疫情期间医

疗物资很紧缺,特别是救护车,于是她考虑再三,决定买一辆二三十万元的救护车捐给苏北人民医院。

“为什么要捐给苏北医院呢?一个是我对苏北医院比较熟悉,爷爷奶奶生病住院都在这里,得到了很好的救治和照顾。另一个原因是苏北医院规模大,在保障市民生命健康上发挥的作用也大。”武文婷对笔者说。

存款不够买辆车咋办 爸爸和堂哥一同助力实现愿望

然而,武文婷工作多年存下来的全部积蓄,不够买一辆救护车,她只得向父亲“求援”。父亲武斌爽快地答应了。堂哥武振扬获知此事后,认为捐赠功能性更强、使用频率更高的负压救护车,可能对医院更有价值,于是他也捐出一部分钱,把救护车“升级”为负压车。

什么是负压救护车?苏北人民医院专家表示,负压救护车,即防护型救护车。它与普通救护车的最大区别

就是能“负压隔离”,主要用于重大传染病人的安全隔离与转运。它有一块独立的空间——负压舱,在负压舱里完成车内车外的空气交换,这个过程需要消毒过滤。负压舱具备良好的隔离性、防腐性、通风性、耐菌性,里面是安全卫生的,用它来转运传染病病人是最合适的,能阻止病毒再传播。

武文婷说,父亲多年来一直热心公益,在银行工作的堂哥也有一副热心肠,是

单位的公益达人。武文婷说自己和南京的汽车生产厂家联系,商家得知自己的购买原因后,特别优惠了近3万元,并帮助办理了相关手续。

从南京到仪征,再到扬州西收费站,经过厂商、医院和红十字会共同接力,负压救护车顺利抵达苏北人民医院。苏北人民医院党委书记徐道亮表示,感谢捐赠人在疫情防控的关键时刻为医院提供宝贵资源。

医护人员奋战的画面 触动她内心最柔软的地方

“一下子捐出了自己所有的钱,心疼吗?”面对笔者的问话,武文婷诚实地说道:“开始是有一点心疼的,毕竟钱很难攒。但我想到那么多一线医护人员在拼命工作,想到我捐赠的救护车能发挥很大的作用,心里特别开心。”武文婷说,作为一名扬州人,为自己的城市尽绵薄之力,为家乡加油,也理所应当。

武文婷对笔者说,自己看过一则新闻报道后特别感动,“前几天在一个核酸采样现场,

一个穿着防护服的女医生坐在那里一动不动。同事们以为她太累了,撑不住了,就轻轻推了她一下,没想到她还是不动,后来才发现她中暑了。我当时特别心疼,想流泪,真的是内心深处最柔软的地方被触动了。”



武文婷捐赠的救护车



工作中的武文婷(右)

希望捐赠的救护车 能守护好一线医护人员

武文婷告诉笔者,自己本来是准备去社区参加志愿服务的,但自己必须在酒店隔离。她先是居家隔离了7天,后来被疾控中心通知到酒店参加集中隔离。

“今天已经是我在酒店隔离的第11天,还有10天就可以回家,再居家7天,就可以解除隔离了。”武文婷说,这里每天的饮食有营养,还变换不同花样。相关部门帮隔离人员建起了温暖的群,大家互相关爱,有什么困难、有什么需求都可以提出来,很快就能得到解决。平时在酒店,通过电视、手机关注新闻,还能在室内锻炼身体,毕竟和过去相比,现在的时间是充裕的。

“在酒店隔离期间,我很关注新闻,在媒体上看到在一线奋战的医护人员,穿着不透气的防护服为大家采集核酸样本,通过抱冰块、背老冰棍、冷冻尿不湿等办法来降温;看到志愿者们在烈日下维持秩序、帮助老人小孩;看到机关党员干部在高风险区运送物资、当快递小哥,很受感动。”武文婷对笔者说。

“希望这台车可以守护好一线可爱的医护工作者们,守护每一个患者。希望扬州新增病例早日清零,我们可爱的医护人员早日和家人团聚,我的隔离也可以早日结束。现在,我每天都在祝福,祝福大家都能早日走上街头,开始崭新的每一天,扬州加油哦!”

武文婷说,到那时候,最想和好朋友一起,吃顿好的,聊点心里话。毕竟,隔屏聊天和面对面说话,还是不一样的。

据扬子晚报



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市

做遵德守礼菏泽人

志愿服务精神
奉献 友爱 互助 进步

参与志愿行动 建设文明家园

文明菏泽精彩有约 牡丹之都魅力无限

奉献爱心 ○ 传递温情 ○ 真情永驻